

ПРАВДА ВОСТОКА

3
декабря
2013 года
вторник
№ 232 (27682)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В рамках программы дальнейшего улучшения обеспечения сельских населенных пунктов питьевой водой на объекты строительства сетей водоснабжения сельских населенных пунктов с начала года выделено свыше 106 миллиардов сумов. Введено свыше двух тысяч километров водопроводных сетей, в том числе 1,9 тысячи километров в сельской местности.

"Каждый имеет право на труд, на свободный выбор работы, на справедливые условия труда и на защиту от безработицы в порядке, установленном законом".

Из статьи 37 Конституции Республики Узбекистан.

Достойный труд - основа достойной жизни

Достойный труд является важным фактором, обеспечивающим устойчивый рост и развитие экономики, гармонию интересов ее участников. С первых дней независимости в Узбекистане взят курс на социально ориентированную рыночную экономику.



Этот приоритет стал частью "узбекской модели" развития, реализуемой в стране с первых лет независимости. Реформы коренным образом изменили суть трудовых отношений. Создана их законная и демократическая основа, открыт широкий путь для взаимодействия между работодателем и работником посредством коллективных договоров и соглашений на основе социального партнерства.

Положения Основного Закона получили продолжение в Трудовом кодексе и других нормативно-правовых актах, регулирующих вопросы трудовых отношений, обязательного страхования от несчастных случаев и профессиональных заболеваний, поддержки людей с ограниченными физическими возможностями, борьбы с торговлей людьми.

Немаловажную роль в совершенствовании отечественной системы охраны прав личности играет включение в нее общепринятых мировых норм. Так, наша страна ратифицировала 13 конвенций Международной организации труда (МОТ). Достойный труд в Узбекистане реализуется в нескольких направлениях, в том числе реализации основополагающих прав в этой сфере, расширении возможностей занятости и получения доходов, совершенствовании системы социальной поддержки, укреплении социального диалога. Особый акцент делается на обеспечение устойчивой занятости, прав на объединение в профсоюзы, ведение коллективных переговоров, создание комфортных и безопасных условий на предприятиях и в организациях, развитие эффективной системы социальной защиты.

Эта работа предполагает дальнейшее совершенствование законодательства республики в этой области, приоритетное обеспечение молодежи рабочими местами, социальную защиту населения, развитие социального диалога и реализацию качественных мер по профилактике травматизма и профессиональных заболеваний.

Профсоюзы республики принимают активное участие в этом процессе. Сильная социальная защита, создание необходимых условий и охрана труда, а также всесторонняя поддержка, организация отдыха и оздоровления работников посредством коллективных договоров - все это служит огромным вкладом в достижение значительного роста социально-экономических показателей каждого предприятия и организации.

Сегодня в стране действуют одно генеральное и 86 отраслевых соглашений, 14 территориальных и на предприятиях и в организациях 93805 коллективных договоров. Коллективно-договорными отношениями охвачены 95,8 процента юридических лиц, состоящих на профобслуживании. Роль этих документов в упорядочении трудовых отношений велика. А в их совершенствовании и развитии заинтересованы все стороны.

В коллективных договорах и соглашениях отражены вопросы развития рынка труда, обеспечения занятости населения. Большое внимание уделено вопросам рабочего времени и отдыха трудящихся - установлены основные и дополнительные отпуска. А в отраслевых соглашениях особый акцент сделан на социальные гарантии.

При их помощи обеспечиваются полная занятость работников в соответствии с их профессией, квалификацией и специальностью, создание новых рабочих мест, подготовка кадров, а также повышение их квалификации, соблюдение законности при составлении и прекращении трудовых договоров.

В рамках социально ориентированных государственных программ в последние годы посредством локальных актов проводится работа по всесторонней поддержке ветеранов войны и труда, людей с ограниченными физическими возможностями, многодетных, малообеспеченных и молодых семей, организуется их культурный досуг и оздоровление.

Забота о трудящихся включает в себя и меры по оздоровлению их и членов их семей, различные льготы. В коллективных договорах многих предприятий оговорено, что рабочее время для женщин с детьми до трех лет сокращается на один час. Отдельные организации выделяют дополнительные средства на материальную поддержку сотрудников, например, в случае бракосочетания и других жизненных ситуаций. Также молодые семьи получают беспроцентные ссуды для приобретения бытовых товаров и строительства жилья.

Для пропаганды повсеместного исполнения норм законодательства, улучшения социального партнерства между работодателями и профсоюзами, обеспечения работников условиями, соответствующими технике безопасности, профилактики трудовых увечий на производстве и профессиональных заболеваний Совет Федерации профсоюзов регулярно проводит республиканский смотр-конкурс среди первичек. Здесь они демонстрируют свой опыт по защите интересов трудящихся, достижения в охране труда и повышении уровня культуры и духовности.

Заслуживает внимания и то, что в республике ежегодно создается около одного миллиона новых рабочих мест. В этой связи не теряет актуальности вопрос трудоустройства молодежи. В частности, одаренным выпускникам колледжей 2012-2013 учебного года во время прохождения практики и в первые месяцы после успешного устройства на работу оказана материальная поддержка из средств профсоюзов.

Оксана Ведяева.

Вековые традиции золотого шитья



В бухарскую школу золотого шитья Махфуза Салимова внесла достойный вклад. Ее оригинальные работы пользуются большой популярностью и вызывают стремление научиться этому замечательному национальному искусству. Поэтому с каждым годом у мастерицы становится все больше учениц, старательно перенимающих секреты золотшвейного дела. Их уже сотни, и многие сейчас трудятся самостоятельно, приумножая славу бухарской школы.

Участница многих международных выставок, член Художественной академии Узбекистана, активный член Ассоциации "Хунарманда", победительница конкурса "Ташаббус-2013" на приз Президента Узбекистана в номинации "Энг яхши хунарманда". Махфуза-апа постоянно в поиске. Сейчас она обучает девушек искусству вышивки сюзане.

На снимке: первыми искусству вышивания обучаются любимые внуки мастерицы.
Фото Рашида Галиева.

К Дню Конституции Республики Узбекистан

Прочное место в мировом текстильном сообществе

В помощь людям с особенностями физического развития

Совершенствуется таможенная служба

→ СТР. 2

Защищать права человека вне зависимости от его возможностей

Сотрудничество огнеборцев и органов местного самоуправления

Новый профессиональный электронный журнал

Итоги конкурса любителей немецкого языка

→ СТР. 3

Яркие страницы культурной жизни

Комедийная история в обрамлении узбекских инструментов

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Глазами школьников

Завершился общенациональный смотр-конкурс фотографий среди учащихся, посвященный 21-й годовщине принятия Конституции Узбекистана.

Министерством народного образования и Республиканский центр детского технического творчества "Баркамол авлод" чествовали победителей в школе музыки и искусства №8 Чиланзарского района Ташкента.

Ученица школы №40 Баяутского района Сырдарьинской области Хулькар Холматова стала лучшей по направлению "Неповторимые мгновения", Хабибулла Хазратов из школы №5 Навбахорского района Навоийской области - в номинации "Пролетающая Родина, благополучная

жизнь", а Бахтинур Тагиев из школы №80 Юнусабадского района столицы - "Исконные и непреходящие ценности".

В общекомандном зачете лидерами стали представители Самаркандской области, за ними идут ташкентцы и каракалпакстанцы.

Рамиль Исламов.
г. Ташкент.

Гузар у оживленной трассы

В Кувинском районе на территории схода граждан "Кайирма" методом хашара сооружен современный гузар.

В гузаре, возведенном на пустующей площадке, неподалеку от трассы Кува - Асака предусмотрен весь

спектр сервисного обслуживания. Сельчанами проведены работы по озеленению территории, посажено большое количество саженцев вечнозеленых арчовых. Здесь активно функционируют торговые пункты, салон красоты, Интернет-кафе.

Теперь наш новый гузар стал многолюдным, - говорит аксакал Мамарахим ота Эгамбердиев. - В прошлом заброшенное место уже не узнать. Благодаря современному гузару и наша махалля преобразилась. Молодежь теперь не скучает, а проводит время с пользой, многие устроились здесь на работу.

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Здравница рядом

Новый сельский врачебный пункт, рассчитанный на 50 коек, открыт в махалле "Гузовуз" Джаркурганского района.

Он построен силами ООО "Шайхун курилиш бунедкор" в рамках проекта "Здоровье-2" и оснащен современным медицинским оборудованием.

В области это уже 235-е учреждение подобного типа. Теперь жители даже самых отдаленных населенных пунктов нет нужды ездить в районный центр за медицинской помощью.

А. Усанов.
Сурхандарьинская область.

С пылу с жару

В административном центре Навбахорского района открыта новая пекарня "Иссик нон", являющаяся дочерним предприятием ОАО "Навоийдонмахсулотлари".

Частное малое предприятие оснащено современным и компактным технологическим оборудованием германского концерна WACHTEL. Работниками новой пекарни стали семь выпускников факультета технологии переработки зерна Навбахорского профессионального колледжа "Истиклол".

Пекарня имеет сертификат на выпуск трех видов продукции, которая реализуется в фирменном магазине.

Дилфуза Гулямова.
Навоийская область.

В Генеральной прокуратуре

Проверки исполнения закона

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялась межведомственное совещание с участием представителей Сената Олий Мажлиса, Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмана), Национального центра по правам человека, Кабинета Министров, министерств, государственных комитетов, Совета Федерации профсоюзов, Торгово-промышленной палаты, органов государственной власти на местах, СМИ.

На совещании обсуждались итоги проверки исполнения Закона "Об обращении граждан" в министерствах, государственных комитетах, ведомствах, хокимиятах, а также органах самоуправления граждан и других организациях. Отмечено, что в стране созданы законодательные механизмы, обеспечивающие реализацию прав граждан на обращение в государственные органы. Подвергнуты резкой критике факты нарушения закона, допущенные отдельными органами государственной власти и управления, контролирующими, правоохранительными, а также органами самоуправления граждан.

Проверками выявлены нарушения сроков рассмотрения обращений, необоснованное оставление их без рассмотрения, несообщение в письменной форме о результатах рассмотрения обращений, необоснованный отказ в удовлетворении законных требований и другие. Органами прокуратуры по фактам нарушений прав граждан за десять месяцев 2013 года применено 4323 акта прокурорского надзора, 4011 должностных лиц привлечены к дисциплинарной или административной ответственности. По фактам грубых правонарушений возбуждено 44 уголовных дела.

Наряду с систематическим осуществлением надзора за исполнением Закона "Об обращениях граждан" го-

сударственными и иными органами прокуратуры также непосредственно рассматривают обращения физических и юридических лиц, принимают меры по восстановлению их нарушенных прав и защите законных интересов. В частности, за десять месяцев этого года по результатам рассмотрения свыше 123 тысяч обращений восстановлены права порядка 11 тысяч граждан.

Отмечена необходимость принятия мер ответственными государственными органами по усилению ведомственного контроля за рассмотрением обращений граждан и устранению причин, способствующих нарушениям их законных прав. По итогам межведомственного совещания принято решение по дальнейшему усилению работы с обращениями граждан, усилению контроля в этой сфере.

Пресс-служба
Генеральной
прокуратуры
Республики
Узбекистан.

Подписка-2014
Самые свежие новости
ЕЖЕДНЕВНО!

ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ?
Индекс в подписном каталоге - 178



Потенциал текстильных комплексов

За годы независимости Узбекистан уверенно вошел в мировое текстильное сообщество. Слагаемыми успеха стали привлечение местных и иностранных инвестиций, создание на их основе современных производств, выпускающих экспортноориентированную продукцию.

Среди приоритетных задач развития отрасли - создание новых, техническое и технологическое переоснащение действующих предприятий, привлечение для этого прямых иностранных инвестиций. Это позволит обеспечить устойчивый рост переработки хлопкового сырья, а также стабильное насыщение внутреннего рынка страны и расширение объемов экспорта.

В соответствии с утвержденной программой на ближайшие годы предусматривается реализация ряда инвестиционных проектов на 1,7 млрд долларов. Это позволит существенно увеличить объемы переработки хлопкового волокна и производство широкого ассортимента продукции.

ООО "Фергана Турон текстиль", созданное на базе предприятия-банкрота ОАО "Фаргона ил газламалари ишлаб чикариши", является одним из крупнейших текстильных проектов республики. Его годовая мощность - 8,2 тысячи тонн

высококачественной пряжи, пользующейся высоким спросом на внутреннем и внешнем рынках. Здесь трудятся 520 человек, большинство - молодые специалисты.

Меры государственной поддержки проектов предусматривают различные инструменты экономической политики, включая налоговые и таможенные льготы, финансовые и производственные преференции, - говорит начальник производственного отдела предприятия Мухаммаджон Райимжонов. - На восстановление предприятия филиал банка "Турон" выделил 38 млрд сумов инвестиций.

Благодаря реконструкции ООО "Фергана Турон текстиль" превратилось в современный комплекс, отвечающий технологическим и строительным нормам. Предприятие оснащено современным высокотехнологичным оборудованием с компьютерным программным обеспечением не-

мецкой компании "Trutzschler". Наличие развитой инфраструктуры со всеми необходимыми коммуникациями, расположение промышленной площадки в благоприятной местности, отработанный процесс доставки сырья со склада в прядильный цех, позволяющий существенно увеличить производительность, тоже являются залогом эффективной деятельности.

Созданы все предпосылки, чтобы в перспективе организовать производство завершено цикла - от переработки сырья и производства пряжи и ткани до выпуска готовых трикотажных изделий.

Такие современные текстильные комплексы сегодня действуют во всех регионах нашей страны. Они предоставляют новые рабочие места населению, в том числе выпускникам профессиональных колледжей, улучшается инфраструктура местности, увеличивается доход работников, и в целом растет благосостояние людей. На это направлены все проводимые в нашей стране реформы.

Джамиля Аипова.
Корр. "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Красен бизнес идеями

Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан совместно с компанией "Brand.uz" запущен новый проект "Стартап Миксер". Он станет реальной возможностью для начинающих предпринимателей, прожек-менеджеров и программистов, имеющих инновационные идеи, найти инвесторов для реализации своих задумок или получить консультацию от уже состоявшихся бизнесменов.

Развитие и распространение информационных технологий невозможно без постоянного пополнения новыми инновационными идеями, авторами которых зачастую выступают недавно созданные компании. В отличие от крупных корпораций, которые успешно используют уже имеющиеся продукты и практически не занимаются разработкой новых инновационных идей и продуктов, молодые предприятия - "стартапы" нацелены именно на разработку новых инновационных идей и продуктов, занятие свободной или даже создание новой ниши

на рынке. Благодаря своей мобильности они создают конкуренцию крупным компаниям.

Постановление главы нашего государства "О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационных-коммуникационных технологий" от 21 марта 2012 года служит прочной основой для реализации IT-проектов, успешного продвижения молодыми программистами и разработчиками своих инновационных проектов и идей.

Основной целью нового проекта яв-

ляется создание платформы для общения между уже состоявшимися бизнесменами и молодыми предпринимателями, имеющими инновационные идеи. Проект "Стартап Миксер" будет проходить в несколько этапов. В ходе первого, прошедшего в Торгово-промышленной палате Узбекистана, была организована презентация восьми инновационных идей. На втором этапе будут представлены успешные примеры реализации инновационных идей, а в заключительной части примут участие предприниматели, доказавшие перспективность своей идеи. Они смогут презентовать ее экспертам из разных заинтересованных организаций, где проект может быть востребован.

Р. Бондарчук.
Корр. УзА.

Аграрный сектор

Осенние коконы

В Наманганской области в этом году впервые получен второй урожай шелковичных коконов за счет повторной выкормки шелкопряда в летне-осенний период.

Ежегодно весной в области производится около 2700 тонн шелковичных коконов, но природа не поспешила дать возможность получить и осенний урожай "серебряной" нити.

С развитием шелкопрядильных, шелкомотальных предприятий, увеличением инвестиционных вложений в эту отрасль и учитывая ее перспективный потенциал, шелководы регионов, в том числе и Наманганской области, в порядке эксперимента организовали вторую выкормку тутового шелкопряда, которая по природно-климатическим условиям осуществляется в августе-сентябре.

Этому предшествовала большая подготовительная работа во всех районных заготовительных организациях областного управления шелководства, а также на предприятиях акционерного объединения "Пахта-саноат". Так, при хлопкоочистительных заводах были подготовлены 16 комплексов - червоводов, куда вошли и тутовые плантации общей площадью 80 гектаров. Их называют интен-

сивными, поскольку здесь выращивают быстрорастущие и многостебельчатые китайские тутовые деревья. Черенки размещены впервые по схеме 90х90 см, что позволило вместить на заданную площадь 990 тысяч саженцев.

Для второго урожая коконов были подготовлены не только листья тутовника, но и необычная для региона порода шелкопряда - бивольтинная, которая теперь будет в конкуренции с моновольтинной гусеницей. Различий по величине, форме и цвету коконов, структуре коконной оболочки, длительности фазы развития, окраске гусеницы, размеру и свойствам грены почти нет.

Но у бивольтинной породы есть одно важное преимущество - возможность вторичной выкормки, т.е. получения двух урожаев в год.

Для ее выращивания при финансовой поддержке ООО "Веригрофф ипаги" в область импортированы 385 коробок грен, которые были распределены в инкубатории заготовительных предприятий районов. После инкубации грен - оживления яичек шелкопряда 233 коробки распределены сельским семьям, каждой по одной коробке,

выкормка оказалась несколько хлопотливой - надо было листья тутовника собирать, а не рубить сук, как это делается весной. Причина в том, что если осенью срубить сучки тутовника, то весной листьев будет гораздо меньше.

Кроме того, для гусениц в 1-м и 2-м возрастах листья до подачи режут кухонным ножом в форме лапы, опрыскивая 0,6-процентным раствором карбамида. После этого корм теряет жесткость, обогащается азотистыми веществами. Спустя 40-45 минут "зеленая лапка" становится мягкой и питательной.

Экспериментальная выкормка проведена успешно, шелководы области сдали в приемные пункты более 12875 килограммов коконов, а с каждой коробки - более 33 килограммов.

Большой вклад в осенний урожай внесли шелководы Нарынского, Уйчинского, Касансайского районов, которые получили высокие урожаи

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

Сто профессий для молодых

Двери мастерской по пошиву детской ортопедической обуви распахиваются ежeminутно. Зашли за обновкой мама с дочкой-подростком. Сняли мерки родители с малышом, приехавшие немного озадаченные после приема у врача-ортопеда. Ребяти, деловито топая ножками в ярких ботиночках... Не молчит и телефон.

- Суббота... - разводит руками мастер Виктор Земаков. - В конце недели у нас всегда многолюдно.

Неприметная на первый взгляд мастерская в Чиланзарском районе считается одной из лучших в столице по пошиву лечебно-профилактической обуви для малышей. Каждая пара шьется по индивидуальной колодке с учетом врачебного диагноза. Модель выбирают сами дети и родители. И есть из чего - более 20 образцов, все разработаны Виктором Николаевичем.

Трудятся здесь люди с патологией двигательной системы, поэтому им как никому близки и понятны беды маленьких клиентов. Материал - только кожа, ведь поместить детскую, не до конца сформировавшуюся ножку в обувь из ее заменителя - то же, что надеть на нее целлофановый пакет. Стопа быстро потеет, материал под воздействием влаги размягчается, теряет форму, что приводит к неправильной походке и деформации костно-мышечной системы. Работают мастера исключительно с местным сырьем.

Эта мастерская - одна из множества субъектов предпринимательства, где наравне с другими работают люди с ограниченными возможностями. В трудоустройстве им помогла Ассоциация инвалидов-предпринимателей "Нур", созданная в 1996 году. Она занимается защитой прав людей с особенностями физического развития, всячески содействуя продвижению ратификации Конвенции ООН о правах инвалидов, созданием условий для развития малого бизнеса и их трудоустройству, оказанием консультативных услуг социальным предприятиям.

- Я, инвалид-колясочник, был настолько интегрирован в общество здоровых людей, что не причислял себя к людям с ограниченными возможностями. Окончил университет, работал сначала рядовым, а потом и главным бухгалтером, вел активную жизнь. Однако не у всех так складывается, - делится основатель и руководитель ассоциации Фархад Абдурахманов.

На предложение Фархада Паттахович откликнулся. Количество благодарных людей, которым общественная орга-

низация помогла найти свое призвание, уже и не счесть. От других работающих с инвалидами она отличается принципом работы. Зачастую ННО оказывают единственную помощь. Ассоциация же старается максимально приспособить инвалида к жизни, дав ему профессию и обеспечив постоянным заработком. Благодаря ее поддержке около 30 человек, которым она оплатила 50 процентов от стоимости обучения, получили высшее образование. А 150 выпускников колледжей открыли собственное дело или трудоустроились на предприятия, входящие в состав ассоциации.

Большинство инвалидов - надомники. Помощь в трудоустройстве оказывается и их родителям, поскольку чаще всего такие люди нуждаются в постоянном присутствии и помощи близких. Многие мамы и папы приходят поблагодарить за возможность порадоваться подаркам, которые их чадо приобрело на первую зарплату, проявленные заботу и внимание.

- В обществе существует стереотип, что люди с особенностями физического развития могут освоить лишь пять-шесть профессий. В своей брошюре "100 профессий для молодых людей" мы развеяли это в корне неверное убеждение, - говорит Фархад Абдурахманов. - Изготовление и ремонт обуви, пошив одежды, медицинские, компьютерные и бухгалтерские услуги, работа на производстве, даже золотшвейное дело - эти и другие сферы деятельности подвластны инвалидам. Нужно лишь грамотно организовать рабочее место. Мы помогаем им становиться активными участниками сектора малого бизнеса и частного предпринимательства. Положительные результаты уже есть - создано более 15 предприятий. У некоторых приличный стаж работы - до 15 лет.

Профессия для инвалидов - это только заработок, но и повышение жизненного тонуса, самооценки и общественного статуса, раскрытие внутреннего потенциала. А еще возможность поддержать других. Уверенный в стабильности завтрашнего дня человек всегда готов прийти на помощь окружающим.

Елена Довгалюк.

Особенно плодотворной была работа сельчан Нарынского района, где с каждой из 30 коробок грен получено почти 44 килограмма коконов.

Начальник ООО "Норин бош пиллахаона" Лобар Явминова организовала грамотную выкормку, всесторонне поддерживала шелководов, обеспечивая полноценное исполнение рекомендаций ученых Узбекского научно-исследовательского института шелководства, специалистов Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства.

Хотя лидер шелководов Лобархон - агроном с высшим образованием, непосредственные исполнители из 72 семей - это практики. Поэтому пришлось вместе решать немало новых задач - дело-то новое. Домохозяйки Салимахон Сулайманова, Мукаррамхон Абдурахимова, Нозира Худайбердиева проявили свои организаторские способности и знания, а члены их семей - трудолюбие.

Первый опыт показал, что для сельчан зародился еще один вид бизнеса, занимающий август и сентябрь, что способствует их круглогодичной занятости и, конечно, увеличению семейного бюджета.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Правовую культуру - детям

В республиканском центре социальной адаптации детей состоялся "круглый стол" на тему "Повышение правового воспитания уязвимых групп детей как средство формирования правовой культуры". В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители министерств и ведомств, государственных и негосударственных, международных организаций, органов самоуправления граждан.

Усиление роли негосударственных некоммерческих организаций и гражданских институтов становится решающим фактором в реализации государственной политики по демократизации и формированию гражданского общества в стране. Как было отмечено в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации сегодня становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры.

Совершенствование правовой культуры у детей, и особенно тех, кто нуждается в социальной защите, способствует развитию духовности. Участники отметили, что овладение растущим поколением правовой культурой помогает избежать негативных последствий.

В ходе семинара состоялся плодотворный обмен мнениями об основных принципах и направлениях деятельности системы социальной защиты детей, проводимой государственной политикой, направленной на воспитание образованного, гармонично развитого, достойного своей Родины подрастающего поколения.

Оксана Малосабирова.

Учеба кинологов

В Национальном кинологическом центре ГТК Республики Узбекистан состоялась торжественная церемония закрытия регионального курса подготовки кинологов Центральной Азии. Мероприятие организовано совместно с Программой развития ООН и Комиссией Европейского Союза по содействию управлению границами государств Центральной Азии и предупреждению незаконного оборота наркотических средств - БОМКА.

С успешным окончанием учебы курсантов из разных стран поздравил заместитель председателя Государственного таможенного комитета Г.Шукуров.

Курс направлен на повышение профессиональных навыков кинологов, а также способствует обмену опытом и укреплению международного сотрудничества. Его учебная программа рассчитана на 2,5 месяца. В обучении, помимо наших специалистов, принимали участие зарубежные эксперты. Всего за годы сотрудничества с Программой БОМКА на региональных учебных курсах "Поиск наркотических веществ" и "Поиск оружия и взрывчатых веществ" подготовлено 145 кинологов, которые сегодня успешно работают в своих странах и ставят надежный барьер распространению наркотиков и взрывчатых веществ.

После вручения выпускникам сертификатов международного образца для гостей были организованы экскурсия по территории кинологического центра и показательные выступления. Во второй половине дня состоялось пятое региональное совещание руководителей кинологических центров Центральной Азии, на котором обсуждались актуальные проблемы кинологии.

Регина Мавлютова.

Деловые и умелые

В Бухаре проведен областной этап традиционного смотра-конкурса "Женщина года-2013". В нем приняли участие 13 победителей городских и районных этапов.

На городских и районных этапах смотра-конкурса от претенденток было принято почти две тысячи заявок. Представленные материалы, видеоролики, отражающие жизнь и деятельность современной женщины, свидетельствуют о повышении ее роли в решении важных задач, стоящих перед обществом.

По итогам смотра-конкурса победителем признана руководитель фермерского хозяйства "Салимахон Ашур" Алатского района Зулумор Кулиева. Руководимое ею хозяйство добывается из года в год высоких результатов в хлопководстве, зерноводстве. В нынешнем году урожайность хлопчатника здесь довели до 38 центнеров, а зерновых - до 70 центнеров с гектара. Вместе с тем развивают животноводство, занимаются садоводством. В фермерском хозяйстве работой обеспечены тридцать односельчан.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

С учетом конъюнктуры рынка

В число хозяйствующих субъектов, работающих на основе высоких технологий, вошел и коллектив частного предприятия "Дента фил плюс" Зангиатинского района.

Компания занимается выпуском зубной пасты и различных лекарственных препаратов. Конкуренция с другими многочисленными производителями фармацевтической продукции заставляет учредителей предприятия максимально быстро реагировать на любые изменения конъюнктуры рынка, предлагать потребителю дополнительные виды товаров и услуг, строить стратегию развития своего бизнеса на долгосрочную перспективу.

- У нас установлено современное оборудование, позволяющее выпускать около ста лекарственных средств, в частности, таблетки, мази, капли, - рассказывает директор ЧП "Дента фил плюс" Комил Косимов. - Препараты ничем не уступают зарубежным аналогам, а по цене существенно ниже. В планах - дополнить производство лекарственных препаратов новыми наименованиями.

Цехи здесь оборудованы по последнему слову техники и соответствуют строгим требованиям, предъявляемым к предприятиям фармацевтической промышленности.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

Сегодня - Международный день инвалидов

Призыв к милосердию

Сегодня в мире отмечается Международный день инвалидов. Появившаяся в календаре в 1992 году по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН дата - еще один повод обратить внимание общества на проблемы живущих среди нас людей с ограниченными возможностями.

Социальная помощь, медицинская и профессиональная реабилитация, получение образования, свободный выбор рода деятельности, поддержка в реализации творческого потенциала - далеко не полный перечень приоритетных направлений социальной политики, реализуемой в нашей стране в годы независимости. Гарантом соблюдения прав и свобод каждого гражданина как члена общества выступает Конституция Республики Узбекистан.

Провозгласив Узбекистан гуманным демократическим правовым государством, Основной Закон признал человека высшей ценностью и обязал защищать его права и свободы вне зависимости от степени ограничения его возможностей.

Повседневные нужды и потребности представителей социально уязвимых слоев населения лежат в основе деятельности ряда общественных организаций и учреждений, появившихся в стране в годы независимости. Особое место среди них занимает Международный неправительственный благотворительный фонд "Соглом авлод учун", созданный указом Президента от 23 апреля 1993 года.

Одно из ключевых направлений, согласно которому МНБФ "Соглом авлод учун" осуществлял свою деятельность в этом году, продиктовано вышедшим в марте постановлением Президента нашей страны "О Государственной программе раннего выявления

врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства на период 2013-2017 годы". За девять месяцев в скрининг-центрах республики обследованы на врожденный гипотиреоз и фенилкетонурию более 396,2 тысячи новорожденных. Младенцы, состоящие в группе риска, сегодня бесплатно получают через филиалы Республиканского скрининг-центра специализированное детское питание и медикаменты.

Решая круг вопросов, очерченных постановлением Президента Узбекистана "О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011-2015 годы" от 30 мая 2011 года, в этом году бригады медико-социально-патронажа фонда обследовали и оказали гуманитарную помощь в виде продуктов питания, одежды, постельного белья, медикаментов, витаминных препаратов, гигиенических средств более 11 тысячам людей с ограниченными возможностями, престарелым и пенсионерам.

Для оказания медицинской и социальной помощи жителям экологически неблагоприятных районов Навоийской, Кашкаринской и Сурхандарьинской областей весной этого года отправился в традиционный благотворительный рейс поезд "Саломатлик". Акции, организованные совместно с ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" и при участии

Министерства здравоохранения, являются наглядной реализацией Государственной программы "Год благополучия и процветания", постановлений Президента "О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения" и "О Программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физической и духовно развитого поколения на 2009-2013 гг."

Группа высококвалифицированных специалистов провела медицинское обследование более трех тысяч жителей областей, включая 342 пенсионеров и 86 инвалидов. Сотрудники фонда передали нуждающимся гуманитарную помощь - продукты питания, одежду, постельное белье, а также медикаменты, витаминные препараты, гигиенические средства. В ходе акции оказана адресная гуманитарная помощь 43 учреждениям областей - домам "Мехрибонлик", "Мурувват", специализированным школам-интернатам, сельским врачебным пунктам и областным управлениям здравоохранения.

За девять месяцев Года благополучия и процветания МНБФ "Соглом авлод учун" и его филиалы провели 1951 благотворительное мероприятие. В адрес фонда поступили 84 гуманитарные поставки более чем на 9135,8 тысяч долларов и 551130,3 тысяч сумов, в том числе от зарубежных партнеров - Корейского международного фонда здравоохранения "KOFIH" и Госпиталя Университета Ин Ха (Республика Корея), "Фриденсдорф - Интернейшл" (Германия), международных организаций "АмериКерз" и "Resource & Policy Exchange" (США), ряда отечественных компаний и других. Они переданы 260 лечебно-профилактическим учреждениям республики, домам "Мехрибонлик" и "Мурувват", а также специализированным школам-интернатам.

Виктория Абдурахимова.

Месячник пожарной безопасности

С наступлением холодов повышаются риски возникновения пожаров. Причина может крыться как в использовании некачественных отопительных приборов, так и в обычной невнимательности. Какими последствиями грозит возгорание в высотном здании и чем население может помочь огнеборцам?

Надзор за водоисточниками



Для высотных зданий характерны быстрое развитие пожара по вертикали, большая сложность обеспечения эвакуации и спасательных работ. Продукты горения заполняют эвакуационные выходы, лифтовые шахты, лестничные клетки. Скорость распространения дыма и ядовитых газов по вертикали может достигать нескольких десятков метров в минуту. За короткое время здание оказывается полностью задымленным, и людям невозможно здесь находиться без средств защиты органов дыхания. Наиболее интенсивно происходит задымление верхних этажей, где разведка пожара, спасение людей и подача средств тушения весьма затруднены. К тому же в таких ситуациях часто выходят из строя лифтовое оборудование и системы противопожарной защиты.

Анализ последствий пожаров в многоэтажных зданиях показал, что надежная работа всех систем автоматики - гарант безопасности всего здания и людей, находящихся в нем.

К сожалению, во время ликвидации пожара, особенно в жилом секторе, часто приходится слышать упреки со стороны граждан в адрес пожарных: "Опять приехали без воды", "Не знают, где взять воду". Без воды пожарные машины никогда не выезжают, но на месте могут возникнуть проблемы. И огнеборцам в их работе могут помочь жители, указав, где находятся гидранты, водоёмы, арки. Но не

редко бывает и так, что в критический момент их трудно отыскать под слоем асфальта, бетона, построек или мусора.

Эту проблему можно решить, если опереться на органы местного самоуправления, домкомы, ТСЖ. Немаловажно при этом привлечь собственников за состоянием этих водоисточников. Определить с помощью работников пожарной охраны места расположения гидрантов и водоисточников, работники махаллинских сходов граждан со своей стороны должны предпринимать меры по поддержанию их в надлежащем состоянии. Сотрудники водоканала и другие службы должны обеспечить их своевременный ремонт и обслуживание. Было бы хорошо, если бы схемы расположения гидрантов и водоисточников находились в общественных местах, в помещениях махаллинских сходов граждан или других видных местах. Таким образом население будет привлечено к решению проблемы водоснабжения на пожарах, что приведет к более полному обеспечению безопасности жизни и здоровья людей.

Младшие сержанты Мирсобит Джалолидинов, Тахиржан Исмаилов. Старшие инспекторы 23-ВЧП 12-ВОП. Фото УзА.

Образование: грани реформы

В помощь педагогам

В будущем году в стране заработают профессиональный электронный журнал и интернет-портал "Иностранные языки в Узбекистане".

Они создаются в рамках выполнения постановления Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков". Инициаторами выступили министерства народного, высшего и среднего специального образования и Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, а учредителем - Узбекский государственный университет мировых языков. Среди главных задач - освещение теоретических и методических проблем лингвистического обучения, профильных научно-исследовательских работ и результатов их применения на практике, вопросов культуры разных народов, а также распространение успешного опыта внедрения современных технологий, международных программ и проектов в системе непрерывного образования.

Госкомсвязи в качестве спонсорской помощи выделил 200 млн сумов для эффективной организации деятельности редакции, оснащения компьютерной, аудиовидео- и иной техникой, мебелью. Комитет также подключит ее к сети "Электронное образование".

Сделать урок интереснее

В столице прошли семинары-тренинги по внедрению передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс для педагогических кадров средних специальных, профессиональных учебных заведений.

Они устраиваются в рамках комплекса мероприятий по укреплению связей между вузами, лицеями и колледжами. Стимулом послужили постановление Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки и укомплектования квалифицированными педагогическими кадрами средних специальных, профессиональных образовательных учреждений" от 28 мая 2012 года и приказ Минвуза об организации таких семинаров. Участники первого пятидневного тренинга в Ташкентском государственном экономическом университете стали около 300 столичных наставников, второго - их коллеги из области. Им рассказали об опыте применения новых методик и компьютерных средств обучения, а в завершение каждый из них представил пример использования образовательной технологии по своему предмету.

Признание заслуг

Наша соотечественница стала одной из победительниц международного конкурса "Лучший учитель русской словесности зарубежья".

Его участниками были около 300 педагогов из полутора десятка стран, которые соревновались в профессиональном мастерстве, делились опытом и новыми наработками, а также налаживали контакты. В номинации "За лучшее использование коммуникативных технологий" победила Людмила Мельникова - преподаватель русского языка и литературы академического лицея №4 при Бухарском государственном университете.

Ресурсы по специальности

Усиливаются контакты профессиональных образовательных учреждений с профильными организациями.

В Мирзо-Улугбекском профессиональном колледже информатики прошла встреча со специалистами Центра развития и внедрения компьютерных и информационных технологий UZINFOCOM. Гости рассказали о работе портала "ZiyoNET", размещаемых там книг, статей и рефератах, тематических проектах. Учащиеся узнали о возможностях использования других сайтов центра - видеохостинга uTube.uz, информационной страницы о грантах и конкурсах Taplov.uz, дискуссионной площадки uForum, а также Fikr.uz. Речь также шла о компьютерной графике и дизайне, современных оформительских приемах, самых распространенных ресурсах для создания и модификации изображений.

Лучшие из 40 финалистов

Подведены итоги шестого конкурса на лучшее чтение среди детей, изучающих немецкий язык.

Жюри оценивало способность 40 финалистов понимать и выразительно читать текст. Первое место в группе "А" заняла девятиклассница специализированной школы №60 города Ташкента Зилола Мирзаева, а в группе "Б" - учащийся лицея №2 при Ургенчском государственном университете Худойназар Ахмедов. Остальные призы присуждены представителям образовательных учреждений столицы, Каракалпакстана, Самаркандской и Хорезмской областей.

О природе - доступно

Эколого-ресурсный центр "Экомактаб" организовал семинар для молодежи.

Его участниками стали депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса от Экологического движения Узбекистана Дилором Файзиева, сотрудник Института генофонда растительного и животного мира Академии наук Елена Быкова, заместитель директора по науке Чаткальского заповедника Александр Есипов и другие специалисты сферы. Они рассказали об актуальных экологических проблемах современности и работе по их решению, в частности, проектах изучения биоразнообразия и сохранения уникального сайгака на плато Устюрт.

Дмитрий Колесов.

Реклама

Барча юридик ва жисмоний шахслар диққатига!
«ЎЗСТАНДАРТ» АГЕНТЛИГИ МЕТРОЛОГИЯ ХИЗМАТЛАРИ КЎРСАТИШ МАРКАЗИ» ДАВЛАТ КОРХОНАСИ
 2014 йил учун ўлчаш воситаларини мажбурий давлат қиёсловидан ўтказиш учун шартнома-жадвалларини тузади.
 Шартнома-жадвалларни тузиш муддати - 2014 йил 1 февралгача.
 Маълумот учун телефонлар: 150-26-03, 150-26-02. Факс 150-26-15.
 E-mail: metrolog@mxkm.uz

«ЎЗСТАНДАРТ» АГЕНТЛИГИ МЕТРОЛОГИЯ ХИЗМАТЛАРИ КЎРСАТИШ МАРКАЗИ» ДАВЛАТ КОРХОНАСИ
 ўз мижозларига шуни маълум қиладики, 2013 йилда тузилган, иш ҳажми ва амал қилиш муддати 2013 йил декабргача бўлган тўлов мажбуриятлари амалга оширилмаган, мижозлар айби билан бажарилмаган шартномалар бекор қилинади.
 Бекор қилинган шартномалар буйича барча шикоятлар 2013 йил 31 декабргача қабул қилинади.
 Мижозлар айби билан бажарилмаган шартномалар буйича МХКМ ДҚ кредиторлик қарзлари 2014 йилнинг биринчи чораги давомида қайтарилди.
 Маълумот учун телефонлар: 150-26-03, 150-26-02. Факс 150-26-15.
 E-mail: metrolog@mxkm.uz

Вниманию юридических и физических лиц!
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЦЕНТР ПО ОКАЗАНИЮ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ АГЕНТСТВА «ЎЗСТАНДАРТ»
 заключает договоры-графики на государственную поверку средств измерений на 2014 год.
 Срок заключения договоров-графиков - до 1 февраля 2014 года.
 Телефоны для справок: 150-26-03, 150-26-02. Факс 150-26-15.
 E-mail: metrolog@mxkm.uz

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЦЕНТР ПО ОКАЗАНИЮ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ АГЕНТСТВА «ЎЗСТАНДАРТ»
 сообщает своим клиентам, что договоры, заключенные в 2013 году, по которым не выполнены объемы работ и обязательства по оплате сроком действия до 31 декабря 2013 года, не исполненные по вине клиента, аннулируются.
 Все претензии по аннулированным договорам принимаются до 31 декабря 2013 года. Кредиторская задолженность ГП ЦОМУ по договорам, не исполненным по вине клиента, будет погашена возвратом денежных средств в течение первого квартала 2014 года.
 Телефоны для справок: 150-26-03, 150-26-02. Факс 150-26-15.
 E-mail: metrolog@mxkm.uz

НОВЫЕ МАРШРУТЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАКОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА!

ТАШКЕНТ – ВОЛГОГРАД – ТАШКЕНТ
 еженедельно, по средам
УРГЕНЧ – ВОЛГОГРАД – УРГЕНЧ
 еженедельно, по субботам

 Сертификат № СЭ1-О
 +99871 140-02-00
 www.uzairways.com
 «Узбекистон хаво йуллари» - безопасность, стабильность, комфорт!

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3»
 в рамках реализации Программы обогащения пищевой продукции объявляет конкурс на отбор организации, оказывающей услуги по перевозке грузов.
 Характер груза: витаминно-минеральная добавка к муке/Премикс в количестве 100 метрических тонн.
 Упаковка в коробке по 25 кг, общее количество коробок - 4000 шт. в 4 контейнерах по 40 тонн.
 Просим представить свои коммерческие предложения или тариф на оказание названных выше услуг до 17.00 (время местное) 2 января 2014 года нарочно, по факсам (+998 71) 268-17-29, 267-73-47 или e-mail: dxashimov@jpbib.uz
 Утерянную круглую печать ДП "LALMI BOG" DORCHILIK MARKAZI", зарегистрированного в Фаршском районе Джизакской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Реклама в «ПВ»
 Залог вашего УСПЕХА!


Реклама

Мулкчилик шаклидан қатъий назар, барча қурилиш ташкилотлари ва корхоналари диққатига!
БУХОРО ВИЛОЯТИ ҲОКИМЛИГИ ҲУЗУРИДАГИ
“ЯГОНА БУЮРТМАЧИ ХИЗМАТИ” ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ
2014 йил манзилли қурилиш дастурига киритилган қуйидаги объектлар бўйича пудратчи ташкилотларни танлаш юзасидан очиқ танлов савдолари ўтказилишини эълон қилади:

t/р	Объектнинг номланиши	Буюртмачининг бошланғич қиймати (сўм)		Қурилиш ишларини тугатиш муддати
		ҚҚС билан	ҚҚС сиз	
Лот - 14	«Бухоро вилояти, Олот туманидаги тиббиёт бирлашмасини реконструкция қилиш (II босқич). Олот туманида қабул қилиш бўлими билан 60 шифо ўринли стационар қурилиши»	2 800 000 000	2 333 333 300	2014 йил 1 ноябрь
Лот - 15	«Бухоро вилояти, Пешку туманидаги 130 шифо ўринли тиббиёт бирлашмасини реконструкция қилиш» (III босқич)	2 200 000 000	1 833 333 300	2014 йил 1 ноябрь
Лот - 16	«Бухоро вилояти, Вобкент туманидаги тиббиёт бирлашмасини реконструкция қилиш (I босқич). Вобкент туманида сменада 250 қатновга мўлжалланган кўп тармоқли поликлиника қурилиши»	1 900 000 000	1 583 333 300	2014 йил 1 ноябрь
Лот - 17	«Бухоро вилояти, Жондор туманидаги тиббиёт бирлашмасини реконструкция қилиш (85 шифо ўринли янги тугруқхона қурилиши ва сменада 225 кишини қабул қилиш поликлиникаларини мукамал таъмирлаш)» (III босқич)	4 470 000 000	3 725 000 000	2014 йил 1 ноябрь
Лот - 18	Лот 18-1. «Бухоро вилояти, Қорақўл туманидаги тиббиёт бирлашмасини реконструкция қилиш (II босқич). Қорақўл туманида дезинфекция-камерали блок билан кир ювиш биноси қурилиши»	570 000 000	475 000 000	2014 йил 1 сентябрь
	Лот 18-2. «Бухоро вилояти, Қоровулбозор туманидаги 750 ўқувчи ўринли 2-сон мактабни мукамал таъмирлаш»	780 000 000	650 000 000	2014 йил 1 август

Қурилиш ишлари Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ҳузуридаги бюджетдан ташқари умумтаълим мактаблари, касб-хунар коллежлари, академик лицейлар ва тиббиёт муассасаларини реконструкция қилиш, мукамал таъмирлаш ва жиҳозлаш жамғармаси маблағлари ҳисобидан молиялаштирилади.

Турар ва нотурар уй-жой биноларини мукамал ва жорий таъмирлаш бўйича квоталар миқдори кичик бизнес субъектлари учун 100% ни ташкил қилади.

Танлов савдоси ташкилотчиси - Бухоро вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш ҳудудий консалтинг маркази.

Буюртмачи: Бухоро вилояти ҳоқимлиги ҳузуридаги “Ягона буюртмачи хизмати” инжиниринг компанияси.

Манзили: Бухоро шаҳри, Навоий шох кўчаси, 5-уй. Телефон/факс: (8-365) 223-63-23.

Талабгор сифатида иштирок этаётган корхона ва ташкилотлар қуйидаги талабларга мос келишлари керак: танлов савдолари предмети қийматининг 20 фоизи миқдоридида айланма маблағларнинг мавжудлиги ёки кўрсатиб ўтилган маблағларни беришга банк кафолатномаси, ишлаб чиқариш базалари, ишлар (хизматлар)ни бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурслари ва мутахассисларга, етарли касбий ва техникавий малакага, танловга қўйилган объектга ўхшаш объектларда ишлаганлиги тажрибаси ва кўникмаларга ҳамда шартномалар тузиш юзасидан фуқаролик-муомала ва ҳуқуқий лаёқатга эга бўлишлари лозим.

Танлов савдосида мамлакатимиз ва чет эл қурилиш ташкилотлари қатнашганда уларнинг танлов таклифларини баҳолашда мамлакатимиз пудратчиларига қуйидаги нарх преференциялари эътиборга олинади: қонун ҳужжатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солиғидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортга етказиб бериладиган танлов таклифлари қатнашчиларининг танлов таклифларини баҳолашда кўрсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинади.

Танлов савдосида қатнашиш ва танлов савдоси ҳужжатларига эга бўлиш учун сўровнома билан танлов савдоси ташкилотчиси – Бухоро вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш ҳудудий консалтинг марказига қуйидаги манзил бўйича мурожаат қилиш мумкин: Бухоро шаҳри, Навоий шох кўчаси, 6-уй. Телефон/факс: (8-365) 223-97-51, 223-96-29.

Танлов ҳужжатлари бир тўпламанинг қиймати - 120 000 сўм.

Таклифлар (оферталар) танлов савдоси ташкилотчиси томонидан юқоридидаги манзилда қабул қилинади.

Таклифлар (оферталар)ни танлов савдоси ташкилотчисига тақдим этишнинг охириги муддати – оферталар очилиши куни ва соати.

Таклифлар (оферталар) очилиши эълон матбуотда берилган кундан бошлаб 30 кундан кейин қуйидаги манзилда ўтказилади: Бухоро шаҳри, Навоий шох кўчаси, 6-уй.

Надежный финансовый партнер клиентов

Деятельность Сергелийского филиала Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" главным образом ориентирована на успешное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, повышение благосостояния клиентов.

Сектор малого бизнеса и частного предпринимательства, который с каждым годом укрепляет свои позиции, является одним из приоритетов экономической политики Узбекистана. Продукция отечественных частных и малых предприятий, фирм неуклонно завоевывает признание у жителей республики. Более того, все больше хозяйствующих субъектов, специализирующихся на выпуске разнообразной продукции, смело начинают выходить и на зарубежные рынки.

Финансирование малого бизнеса и частного предпринимательства как одной из составляющих экономического роста страны прочно занимает приоритетное положение в деятельности Сергелийского филиала банка "Асака". Этим финансовым учреждением профинансировано большое количество перспективных проектов частного предпринимательства, и все они используются по-хозяйски, рачительно. Всего за десять месяцев текущего года субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства получили кредитов почти на 51 млрд сумов, в результате создано около 200 новых рабочих мест.

Предлагая предпринимателям различные схемы кредитования, банк руководствуется не только принципом доходности. Для него главным всегда было и другое - быть финансовым партнером для своих клиентов, укреплять сотрудничество с ними исходя из аксиомы - "сильный клиент - сильный банк". Приоритетами банка в принятии ре-

шений по финансированию бизнесменов являются высокотехнологичные и экспортноориентированные производства, основанные на глубокой переработке местного сырья, выпуске готовой продукции. Благодаря этому конкурентоспособными на внутреннем и внешнем рынках уже давно стали изделия с маркой "Сделано в Узбекистане". Большое внимание уделяется реализации государственных программ, связанных с инвестициями, локализацией производства.

Общество с ограниченной ответственностью "Chirchik savdo baraka" расположено в городе Ангрене Ташкентской области. Его учредители в свое время открыли расчетный счет в Сергелийском филиале банка "Асака", потому что имели самые положительные отзывы от коллег по бизнесу об этом финансовом учреждении. Руководит коллективом молодой предприниматель.

С сотрудниками банка у нас сложились деловые и доверительные отношения, - говорит директор ООО "Chirchik savdo baraka" Нодир Алимов. - Решили у себя в городе организовать предприятие по переработке зерна. Подготовили бизнес-план. Банк выделил нам долгосрочный кредит на льготных условиях. Благодаря этому успешно выполнили все намеченные мероприятия. Сейчас наш коллектив производит в сутки до 150 тонн муки. Дополнительно создано 22 новых рабочих места.

Для дальнейшего развития агропромышленного комплекса страны огром-

ное значение имеет постановление Президента "О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции" (2008 г.). Для его реализации правительством принята республиканская программа, в рамках которой в животноводстве осуществляются последовательные экономические реформы по утверждению рыночных отношений, позволяющих вести работу на основе конкуренции. Свой вклад в осуществление намеченных задач вносит и Сергелийский филиал банка "Асака".

Так, общество с ограниченной ответственностью "Diyora fayz gulshani" на территории сельского схода граждан "Эркин" Зангиатинского района Ташкентской области занимается разведением крупного рогатого скота. Учредители во главе с Собиром Хасановым решили организовать у себя племенное стадо. Обратились с заявлением и составленным бизнес-планом в Сергелийский филиал банка "Асака". Финансовое учреждение выделило долгосрочный кредит. За счет средств банка удалось приобрести из Австрии свыше 90 голов племенного крупного рогатого скота. Создано 14 новых рабочих мест.

Деятельность филиала по поддержке предпринимательства, кроме инвестиционного кредитования, включает в себя целый ряд разнообразных финансовых инструментов. Это и формирование стартового капитала, микрокредитование, пользующееся особой популярностью у начинающих предпринимателей. За десять месяцев 2013 года сумма выданных микрокредитов превысила 417,8 млн сумов.

После окончания профессионального колледжа зарегистрировал в Сергелийском районном хокимияте общество с ограниченной ответственностью "Arkada mebel", - рассказывает Усмон Джангитов. - Решил заняться изготовлением мебели. Нашел необходимое для этого оборудование. Специалисты Сергелийского филиала банка "Асака" тщательно изучили составленный мною бизнес-план, помогли внести нужные коррективы, подготовить необходимую документацию. Для покупки разных механизмов и инструментов банк выделил долгосрочный кредит на льготных условиях. Сейчас вместе с четырьмя такими же, как я выпускниками профессионального колледжа выпускаем мебель для офиса и дома. Расходится она хорошо, а выручка позволяет рассчитываться по кредитам строго по графику.

Сергелийским филиалом банка "Асака" в рамках выполнения постановления Президента страны "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года выделено кредитов более чем на 4,1 млрд сумов. На развитие сферы услуг и сервиса - почти на 2,5 млрд сумов.

Предприниматели в лице Сергелийского филиала банка "Асака" всегда будут иметь надежного и долгосрочного партнера. Это позволяет успешно достигнуть поставленной главой государства цели по формированию крепкого класса собственников. Именно они будут играть все большую роль в экономическом развитии общества, следовательно, в решении многих вопросов других сфер жизни.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Что? Где? Когда?

Из прошлого в будущее

В Государственном музее искусств Узбекистана организовали выставку работ первой узбекской художницы Шамсрой Хасановой и другие мероприятия.

Дочь резчика по дереву и ганчу и вышивальщицы, она была одной из первых местных девушек, получивших профессиональное образование в ташкентском училище имени Бенькова. Хасанова также известна как один из зачинателей жанра натюрморта в нашей стране и автор портретов выдающихся поэтов Зебуннисо, Надиры, Увайси. На протяжении ряда лет она возглавляла Государственный музей искусств, а ее жизнь и творчество оказались тесно связаны с ведущими отечественными мастерами кисти - Чингизом Ахмаровым, Александром Волковым и другими.

Здесь прошел мастер-класс по современному выставочному дизайну, организованный при поддержке Института Гете в рамках двухгодичного регионального проекта модернизации профильных учреждений "Машина времени. Музей в XXI веке". Специалисты сферы на конкретных примерах изучили мировые тенденции, возможности создания необходимой атмосферы и различных экспозиционных ситуаций, а также изменения контекста, в который помещаются предметы коллекция и который способен усилить впечатление от них.

Под руководством заведующего реставрационной лабораторией музея Бахтиера Батырова прошли мастер-классы, на которые пригласили и творческую детвору. Состоялась лекция искусствоведа, преподавателя Национального института художеств и дизайна имени К.Бехзода Зухры Рахимовой о восточной и, в частности, бухарской миниатюре, а также одном из ее ярких мастеров Садриддине Почтаеве. Эти и другие мероприятия стали яркими страницами ноября, который по инициативе Министерства по делам культуры и спорта объявили месяцем музейной деятельности.

Любимые читатели

Насыщенной в последний месяц осени была литературная жизнь столицы.

Национальная библиотека Узбекистана имени А.Навои организовала вечер памяти родного писателя Пиримкула Кадырова. Известные литераторы и читатели обсудили жизненный и творческий путь кавалера орденов "Буюк хизматлари учун" и "Эл-юрт хурмати", его самые яркие произведения на актуальные и исторические темы - "Звездные ночи", "Черные глаза", "Алмазный пояс", "Прощание матери сокола", просветительские и публицистические работы, переводы. Отмечалось, что особое место в его биографии занимают годы независимости, когда созданы книги "Перевал поколений" и "Образ Амира Темура", за которую он удостоен Государственной премии.

Клуб-музей "Мангалолий дворик Анны Ахматовой" провел литературный вечер "А.Н.Толстой и наша современность". Гостям представили рассказ о его творчестве и фрагмент киноленты "Война и мир", после чего состоялось обсуждение. Встреча открыла цикл мероприятий о значении наследия великих классиков. Тематику других вечеров стали сборник А.Ахматовой, опубликованный ею в годы войны в Ташкенте, и творчество поэтов "серебряного века".

Театр "Золотой ключик" при столичной школе №10 стал главным героем детского "Праздника Незнайки", посвященного известному писателю Николаю Носову. На него пригласили учащихся специализированной школы филологического направления при Министерстве народного образования и 188-й Чиланзарского района. Ребята из самодеятельного творческого коллектива приветствовали гостей в образе героев книги, устроили игры-угадайки и видеопрезентацию. Ученики школы №107 Учительского района показали сценки по мотивам сказочной истории, а детский коллектив "Потешки" - яркий танцевальный номер. Завершил праздник мультфильм.

"Принцесса" в долине

Поклонников музыки порадовало немало интересных событий.

Государственный камерный оркестр народных инструментов "Согиана" выступил в Ферганском колледже искусств, Андижанском областном музыкально-драматическом театре и Наманганском молодежном центре, где обеспечил музыкальное сопровождение демонстрации фильма "Принцесса устриц". Комедийная история представала в обрамлении узбекских традиционных инструментов.

Ташкентский джаз-клуб имени С.Гилева устроил концерт памяти отечественного популяризатора этого жанра, вокалистки, либретто и актрисы Зои Трацевской. Произведения узбекистанских и мировых композиторов звучали в исполнении ансамбля "Братья Сафаровы и друзья", квартетов Улугбека Салимова и Евгения Аренберга, солистов, учащихся республиканских эстрадно-циркового колледжа и специализированного академического лицея имени Успенского.

Ташкентский государственный театр музыкальной комедии (оперетты) представил премьерную мюзикла "Свадебное платье для Роз-Мари". Постановка заслуженного работника культуры Сергея Каприлова рассказывает историю любви на фоне золотой лихорадки. В главных ролях заслуженные артисты Динара Миняева, Сурат Артыков и другие.

Гала-концерт международного фестиваля авторской песни и поэзии "Осенний аккорд-2013" состоялся во Дворце культуры ИМД.

Алексей Романов.

Поставка и продажа тракторов МТЗ и сельхозтехники производства Беларуси.



Лизинг, гарантия.

Приглашаем к сотрудничеству региональных дилеров.

Товары сертифицированы, услуги лицензированы.

Тел.: (99895) 177-08-50, (99895) 170-08-50.

Продажа всех видов шин для грузовой и сельскохозяйственной техники.



Приглашаем к сотрудничеству региональных дилеров.

Товары сертифицированы, услуги лицензированы.

Тел.: (99895) 199-10-33, (99893) 377-13-95.

Заводские запчасти для тракторов МТЗ производства Беларуси.



Товары сертифицированы, услуги лицензированы.

Тел.: 99895 170-32-52.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 3-4 декабря

По территории республики - переменная облачность, 3 декабря без осадков, 4 декабря временами дожди. Местами туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. 4 декабря местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла, днем - 8-13 тепла.

В Ташкенте 3 декабря - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 0-2 тепла, днем - 11-13 тепла.

4 декабря - переменная облачность, к вечеру дождь. Ветер восточный, с переходом на западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 11-13 тепла.

Узгидромет.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Цена договорная.

Дежурный редактор - Г.Лю.
Корректор - И.Ярулина.

Дежурный - К.Чанышева.
Оператор ЭВМ - В.Лихолетов.